Обобщение практики осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности за 2019 год

В соответствии с Уставом Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на администрацию Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.
На территории Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области осуществляются следующие виды муниципального контроля:
1. Муниципальный жилищный контроль.
2. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения.
 
Проведение муниципального жилищного контроля осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации; Жилищным кодексом Российской Федерации; Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»; Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Законом Новосибирской области от 10.12.2012 N 280-ОЗ «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Новосибирской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с областным исполнительным органом государственной власти Новосибирской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора на территории Новосибирской области»; административным регламентом администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля, утвержденным постановлением администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 15.10.2013 года №108.
Основной задачей муниципального жилищного контроля является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Новосибирской  области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.
Целью муниципальной проверки является:
- обеспечение безопасных и комфортных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде;
- повышения эффективности использования и содержания жилищного фонда;
- обеспечение сохранности муниципального жилищного фонда;
- предупреждение процесса старения и разрушения муниципального
жилищного фонда.
- предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;
- соблюдение законодательства, требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствию жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями,  деятельность на территории Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.

Плановые проверки по муниципальному жилищному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
 
         Проведение муниципального контроля за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области осуществляется в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», Федеральным законом от 10.12.1995г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»,  Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», административным регламентом администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области по исполнению муниципальной функции проведения проверок граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области должностными лицами администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, утвержденным постановлением администрации Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 02.07.2012 № 47.
Задачей муниципального контроля за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах МО Веселовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области  является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями требований, в области дорожной деятельности.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта осуществляется в следующих случаях:
1) соблюдения временного ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам;
2) соответствия транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных
дорог требованиям, установленным действующим законодательством.
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[bookmark: _GoBack]
