Прокуратура Краснозерского района провела проверку исполнения федерального законодательства об оплате труда

          Прокуратурой Краснозерского района в марте 2022 года проведена проверка исполнения трудового законодательства в сфере оплаты труда на 8-ми предприятиях Краснозерского района. 
          В ходе проверки установлено, что в АО «Краснозерскавтотранс – 1», МУП р.п.Краснозерское «ТВК», в МУП «Аксенихинское», МУП «Полойское», МУП «Краснозерский полигон ТБО» допускаются нарушения сроков выплаты работникам заработной платы, предусмотренные Правилами внутреннего трудового распорядка предприятий.
Так, согласно п. 7.5 Правил внутреннего трудового распорядка, являющегося Приложением № 6 к Коллективному договору, утвержденному трудовым коллективом АО «Краснозерскавтотранс-1», заработная плата выплачивается работникам предприятия каждые полмесяца: 15-го и 30-го числа каждого месяца: 30-го числа выплачивается первая часть заработной платы за текущий месяц; 15-го числа месяца, следующего за расчетным, производится полный расчет с работником за истекший месяц.
В нарушение абз.5 ст.21, абз.13,18 ст.22, ч.6 ст.136 ТК РФ, п.7.5. Правил внутреннего трудового распорядка работникам АО «Краснозерскавтотранс-1» выплата заработной платы за январь 2022 года произведена с нарушением срока, а именно: с 10.02.2022 по 28.02.2022.  Выплата заработной платы за февраль 2022 года в нарушение указанных выше норм закона началась  с 07.03.2022 и не выплачена в полном объеме до 25.03.2022. 
Выявленные нарушения срока выплаты заработной платы повлекли нарушение конституционных прав работников АО «Краснозерскавтотранс-1» на своевременное вознаграждение за труд, на охрану их здоровья и жизнеобеспечения.
Аналогичные нарушения закона и прав граждан выявлены в МУП р.п.Краснозерское «ТВК», в МУП «Аксенихинское», МУП «Полойское», МУП «Краснозерский полигон ТБО». 
В связи с выявленными нарушениями закона 28.03.2022 прокурором района руководителям названных предприятий внесены представления, в отношении них возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.6 ст.5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством).
Исполнение названных актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.
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